

## О ПРЕСТУПЛЕНИИ ГРАБЕЖА

**Ганиев Бобурбек Гофуржон ўғли**

курсант 3 ступени Академии МВД Республики Узбекистан

**Аннотация:** В данной статье говорится о преступлении грабеже, совершаемом путем открытого грабежа чужого имущества, и вопросах, позволяющих предотвратить и снизить количество данного вида преступлений.

**Ключевые слова:** Разбой, методология, тактика, опознание, детектив, подозреваемый, потерпевший, свидетель, представление.

## ABOUT THE CRIME OF ROBBERY

**Annotation:** This article talks about the crime of robbery, which is committed by openly robbing someone else's property, and the issues that allow to prevent and reduce the number of this type of crime.

**Key words:** Robbery, methodology, tactics, identification, detective, suspect, victim, witness, presentation.

### **Статья 166. Грабеж**

Грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, — наказывается исправительными работами до трех лет или ограничением свободы от двух до пяти лет либо лишением свободы до пяти лет.

Грабеж, совершенный:

а) с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия;

б) в значительном размере;

в) по предварительному сговору группой лиц, — наказывается ограничением свободы от трех до пяти лет либо лишением свободы от трех до пяти лет.

Грабеж, совершенный:

а) повторно или опасным рецидивистом;

б) с противоправным проникновением в жилище, хранилище или иное помещение;

в) в крупном размере, —

наказывается лишением свободы от пяти до десяти лет.

Грабеж, совершенный:

- а) в особо крупном размере;
- б) особо опасным рецидивистом;
- в) организованной группой или в ее интересах, —  
наказывается лишением свободы от десяти до пятнадцати лет.

Грабеж – это деяние разграбления чужого имущества согласно уголовному праву. Грабеж может совершаться открыто или тайно. Если преступник совершает вымогательство, зная, что потерпевшие или другие лица совершают грабеж на их глазах и понимают характер действий преступника, оно считается открытым. Если люди не заметят, что ограбление совершено, или если они увидят факт похищения вещи и считают это законным, а виновный тоже надеялся на то же самое, то ограбление не может быть признано открытым. Мародерство, начинающееся тайно, иногда перерастает в открытое присвоение чужого имущества. Такие случаи имеют место, когда преступника замечают в процессе приобретения имущества, но преступник продолжает свои действия, не признаваясь в этом, и открыто захватывает имущество. Грабеж влечет за собой общественно опасные последствия, такие как причинение имущественного ущерба собственнику. Данное преступление считается оконченным с момента фактического завладения имуществом, т.е. когда у преступника появилась возможность использовать награбленную вещь. Для разбоя вопрос об ответственности регулируется статьей 166 УК Республики Узбекистан. сюда входит характеристика запугивания с применением силы. Как и физическое насилие, психологическое насилие с угрозой применения физического насилия также является квалифицирующим признаком грабежа. При грабеже сила может быть применена как к собственнику, так и к другим лицам, которые в действительности или по мнению виновного предотвращают грабеж. Применение силы или угроза применения силы в отношении человека меняет характер грабежа. В таких случаях преступление становится двуобъектным: наряду с имущественными отношениями причиняется вред или непосредственно угрожается общественным отношениям, обеспечивающим здоровье, личную свободу и физическую неприкосновенность.

Поэтому стоит сказать, что при совершении преступления грабежа мы видим, что во многих случаях лицо, совершившее это преступление, не задержано на месте происшествия, а лицо, которому причинен ущерб в результате общественно опасного деяние совершает это преступление, старается учитывать внешний вид лица, его

совершившего, то есть некоторые следственные действия и процессуальные действия, которые могут быть произведены на стадии расследования в связи с этим общественно опасным деянием, например осмотр деяния. место, где произошло происшествие, назначение эксперта, объяснительные письма, а если на месте происшествия были устройства видеозаписи, то они будут вскрыты через письмо, и после такого действия следователем будет возбуждено уголовное дело . Таким образом, из первоначальных следственных действий производятся следственные действия, способствующие возбуждению уголовного дела. Например, допрос, дача показаний на месте происшествия.

проводятся следственные действия, такие как проверка, осмотр объекта и предъявление лица для опознания. После этого в необходимых случаях могут быть произведены дальнейшие следственные действия. В раскрытии этого преступления, то есть в установлении лица, совершившего преступление, предъявление его к признанию имеет большое значение. Поскольку данное следственное действие помогает найти лицо, совершившее преступление, оно является следственным действием. Доказательством для опознания является следственное процессуальное действие, которое производится с целью проверки показаний потерпевшего, свидетеля, подозреваемого, обвиняемого или подсудимого о лице или вещи, которые внешне похожи на себя из группы, будут показаны перед судьями. Общее количество лиц, выдвинутых к признанию, должно быть не менее трех. Узнаваемому предлагается занять любое место среди группы лиц, предъявляемых к узнаванию. Узнаваемое лицо не должно четко выделяться среди других лиц, предъявляемых для опознания, по одежде, стрижке или бритью или другим признакам. Фотография может быть использована в целях идентификации или в целях безопасности. Для опознания предъявляются не менее трех фотографий, аккуратно наклеенных на бумагу, запечатанных и пронумерованных, но без имен и фамилий фотографируемых лиц, как предмет предъявления для опознания при расследовании преступления. ограбления, похищенный предмет, предмет, это может быть предмет, и обязательно лицо, совершившее преступление. Следует также отметить, что признаком предъявления к признанию в этом преступлении является то, что похищенная вещь была хорошо известна потерпевшему или гражданскому истцу. В задачи следователя входит предотвращение преступления грабежа. следующим образом:

как появились мотивы, приведшие к совершению преступления; во-вторых, необходимо определить условия совершения этого преступления. Обстоятельства, приведшие к совершению преступления грабежа, делятся на две группы. К типичным случаям первой группы относятся следующие: оставление малолетних подростков без присмотра, негативное влияние на них в некоторых неприятных семьях (хроническое употребление алкоголя в семье, эгоизм в семье, грубость, такие экологические ситуации, как пренебрежение к окружающему, взгляд свысока). с гордостью). К этим ситуациям можно добавить медлительность воспитательной работы в школах, учебных заведениях и производственных коллективах, бездействие общественных организаций по месту жительства. Не имея никакой моральной основы и не умея, как провести свободное время, молодое поколение предается пьянкам и карточным играм, в результате чего совершает сначала мелкие, мелкие преступления, а позже и остается в сознании безнаказанным.

в результате появления симптомов оно приводит к совершению тяжкого преступления, то есть грабежа. Ко второй группе случаев относятся следующие: во-первых, недостатки в деятельности административных органов: люди, живущие на халяве, попадают в среду преступников (частных лиц), работа с преступными группировками осуществляется медленно; грабежи не полностью раскрыты; небрежность при стрельбе и взятии холодного оружия; бездействие органов охраны общественного порядка; отсутствие благоустройства жилых территорий; во-вторых, моральная и нравственная испорченность пострадавших; в-третьих, нарушение правил обращения с материальными ценностями. Например, кассирши перевозят деньги в неохраняемом транспортном средстве. Короче говоря, после установления лица, совершившего преступление грабежа, после выяснения причин и обстоятельств, повлекших за собой совершение данного вида преступления, осуществляется следственное предприятие, учреждение и организации получают презентацию по их предотвращению. Помимо создания возможности для совершения преступления, в презентации также показаны меры по устранению условий данной ситуации. К мерам по предупреждению разбойных преступлений можно отнести: 1) Хорошая организация органов внутренних дел, поста. -патрульная служба 2) Удаление лиц в нетрезвом виде на улицах и в общественных местах; 3) Органы внутренних дел и общественность для борьбы с

ситуациями, связанными со стрельбой или ношением холодного оружия молодежью; 4) Аморальным поведением пострадавшего на рабочем месте; В презентации также отмечается, что руководство предприятия пренебрегло вопросами трудоустройства молодежи, условий труда и обеспечения хорошего досуга.

**ССЫЛКИ:** 1. Уголовный кодекс Республики Узбекистан. Т.; 2021.2. Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан. Т.; 2021.3. Решение Пленума Верховного суда Республики Узбекистан. Т.; 30 апреля 1999 г., № 6.4. <https://uz.m.wikipedia.org>5.<https://arxiv.uz>